

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Свежий
в номере

1 ОКТЯБРЯ—

ДЕНЬ

ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые сланцевчане! По инициативе ООН с 1991 года ежегодно 1 октября отмечается Международный день пожилых людей. Администрация региона обращается ко всем сланцевчанам с просьбой оказывать внимание и поддержку людям преклонного возраста не только в этот день, но и на протяжении всей жизни. Они этого заслужили. В свою очередь администрация поздравляет всех пожилых сланцевчан с праздником. Желаем вам крепкого здоровья, любви близких, не терять бодрости духа в наше трудное время. Мы вас любим и будем заботиться о вас.

Н. Симченков

ПРАЗДНИК ПОЖИЛЫХ

Вспомнить вместе деньги
былые,
Труд ударный и смертный
вой,
Собираются пожилые
На сегодняшний праздник
свой.
Собираются бабки, деды

Рассказать молодежи о том,
Как ковали крупицы Победы
Своим честным упорным
трудом.
Не жалея ни сил и ни жизни,
Добровольно ушли на войну.
Отстояли родную Отчизну
И спасли от фашистов
страну.

Уважаемые сланцевчане!
с 1 октября начилась льготная
подписка на газету «Знамя труда»
на I полугодие 1996 года

«ГОРЯЧИЙ»
ТЕЛЕФОН
2-17-85
с 16 до 17 часов

П. А. СЕМЕНОВА: «В газете „Лента“ за 14 сентября в статье о льготах для ветеранов говорится о бесплатной установке телефона. Почему с меня взяли 700 тысяч?».

Отвечает начальник районного узла связи В. А. БЕЗМЕНОВ:

— В статье допущена ошибка. В законе «О ветеранах» говорится о бесплатной установке телефона лишь для инвалидов войны.

Н. ДАНИЛОВА: «Кто в нашем городе занимается отловом кошек и собак?».

Отвечает директор комбината по благоустройству города В. А. ПРОНИН:

— Отлов беспризорных животных производят специализированная бригада комбината. Здания животные содержатся в клетке, затем уничтожаются согласно установленным Правилам.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

От новой АТС, рассчитанной на 5 тысяч абонентов, уже работают 1200 городских квартирных телефонов. У некоторых абонентов, ранее подключенных к установке «Квант», в связи с этим изменился номер телефона.

* * *

Почти закончена реконструкция здания бывшего детского сада по улице Жуковского, 19. После завершения отделочных, электромонтажных работ в 20 комнатах разместится общежитие для сланцевских медработников.

* * *

Закончились игры на первенство России по футболу среди команд IV лиги Северо-Западного региона. Последнюю игру «Химик-Пограничник» провел в Смоленске с командой «ЦСК ВВС Кристалл-д». Со счетом 3:2 выиграл «Химик-Пограничник».

Увеличилась переработка сланца

С увеличением добычи сланца с августа возросли и поставки на завод «Сланцы». Теперь ежедневно завод получает 1200 тонн технологического сорта, который перерабатывается на сланцевое масло. А генераторный газ используется по прежней схеме в процессе прокалки электродного кокса. Правда, реализация сланцевого масла, которое используется в качестве горючего, идет пока с трудом. Но если вновь будет введено в действие ограничение на экспорт нефтепродуктов, на предприятия рассчитывают, что потребителей прибавится.

Строители ждут денег

Вот уже несколько лет в 4-м микрорайоне ведется строительство дома для военнослужащих, уволенных в запас. Когда к строителям — ТОО «ССК» — вовремя поступали необходимые средства, красавец-дом рос не по дням, а по часам, ведь

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКОВА. Доля средств господдержки в общем объеме затрат сократилась в угольной промышленности с 77% в 1992 году до 23%, об этом заявил генеральный директор «Росугля» Ю. Малышев.

АЛАЙ. В Алтайском крае сняты все ограничения на продажу земли, расположенным на ней приватизированным предприятиям.

СТАВРОПОЛЬ. Положение русскоязычного населения на юге России, оказание помощи русской общине в Чечне — такие проблемы обсуждены на состоявшейся в Ставрополе конференции русских общин региона.

этому с мая в ТОО «ССК» рабочие не получают зарплату.

Руководство ТОО «ССК» обеспокоено таким положением дел, его директор Ю. А. Гнатенко констатирует печальный факт: покидают организацию в поисках работы специалисты. Из прежнего коллектива в 100 человек

осталось лишь 40.

Если проблему неплатежей можно решить только ожиданием денег, которые задолжали заказчики, то поиском новых объектов для работы в ТОО «ССК» занят весьправленческий аппарат. Есть некоторые задумки, возможны перспективы.

В. ГАЛКИНА.

«02» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 79 сообщений о преступлениях и происшествиях, из них 40 — о кражах. За административные правонарушения в течение недели наложены 263 человека, 85 человек побывали в медвытрезвителе.

ДЕЛО ТЕХНИКИ..

В ночь на 27 сентября с трактора Т-150 и комбайна СК-5, стоявших на территории гаража АО «Родина», украли инструменты, а из автомашины «ЗИЛ» похитили 5 мешков комбикорма.

ЗНАТЬ, БЫЛИ СИЛЬНЫ...

Бригадир фермы Загривье АО «Сланцевское» сообщила в ОВД о том, что неизвестные украли из силосной ямы 5 железобетонных плит длиной по 6 метров каждая.

СМЕНИЛ «ХОЗЯИНА»

27 сентября в восьмом часу вечера неизвестные украли оставленный без присмотра возле приемного покоя больницы складной велосипед «Десна» зеленого цвета.

„ГОРЯ НЕ МЕРЯНО...“

Слушаешь, порой, старого человека и невольно думаешь: как же он смог пережить столько горя, невзгод, потерь? Что давало силы выстоять?

Такие мысли рождал и бесхитростный рассказ о своей жизни семидесятисемилетней Матрены Конофеечной Дивиненко. Выросла на Брянщине в большой семье — у родителей было десять детей. Жили бедновато, но дружно. Хоть и трудно было, но выучилась — перед войной десятилетку закончила. Мечтала, как все ровесницы, о любви, о семье, о детях. И друг сердечный — Ваня Павленко — был.

— Ваня моложе меня на четыре года был, а любили мы друг друга крепко, — рассказывает Матрена Конофеечна. — В сорок втором не побоялись — поженились. Ване всего 18 лет исполнилось. Только вместе пожили самую малость — ушел мой Ваня в брянские леса к партизанам. И сына без него родила — только разок и появился в родной деревне, чтобы на малыша взглянуть. Опасно было — немцы наезжали, мы постоянно прятались, в мороз убегали в соседнюю деревню. Вот и не уберегла сына, заболел и умер — полгода только было. И Ваню своего с войны не дождалась, убили на фронте в сорок четвертом — даже не знаю, где его могилка.

— И с тех пор одна живет?

— Да, одна. За кого выходить было? Всех мужиков убивали. Да и любила я своего Ваню, хороший был, добрый. Если бы жив остался, счастливая была бы наша семья. Я ему детей нарожать собиралась не меньше, чем мама моя. А вот как вышло: нет у меня ни детей, ни внуков, одна век кукую.

— Матрена Конофеечна, а как Вы в наших краях оказались?

— Давно, еще в сорок восемь в Сланцы приехала: стройка здесь шла большая,

из моей деревни ехала сюда семья, и я к ним «прилепилась». Работала в песчаном карьере, на комбинате «Стройдеталь», но больше всего — на заводе «Сланцы», в ТЭЦ. И когда на пенсию вышла, еще несколько лет работала. Коллектив был хороший, меня уважали — грамот, премий немало получала. Всезде работала на совесть, потому и ценили.

— А сейчас вспоминают о Вас?

— Спасибо, не забывают. Завод пенсию мне доплачивал, и помочь оказывали. А когда тяжело заболела несколько лет назад — сердце сдало — в больницу приходили, навещали те, с кем работала — Елизавета Захаровна Жильцова, Екатерина Михайловна Григорьева, Галина Приходько. Не чувствовала себя однокой.

— Еще соседи у меня хорошие. Я им квартиру свою завещаю, а они за мной ухаживают — все по дому делают. Сама-то ничего не могу.

— Матрена Конофеечна, к Вам ведь и социальный работник ходит?

— Да. Уже несколько лет, как из больницы выписали, Тамара Николаевна Прокофьева приходит. Какой душевный, добрый человек! Не так важно, что продукты принесет — в этом и соседи не откажут, но она умеет поговорить, выслушать, успокоить. Очень благодарна ей.

— Трудно сейчас живется?

— Тяжело, пенсию надолго задерживают. Вырывает, что всю жизнь экономной привыкла быть. Получу деньги — закуплю все продукты и тяну потихоньку. Огород был, выручал, теперь продала — здорова нет. Колбасы, правда, не покупаю — на кашах, на молоке живу. Надо ведь как-то доживать. В своих стенах умру, никуда не поеду, ни в какой дом престарелых. Добрые люди есть рядом — помогут...

Т. КРЫЛОВА.

ды познакомилась с пареньком и чуток постояла с ним у калитки. На другой день был

ЖИЗНЬ БЕЗ ПРИКРАС

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В районе живет 17275 пенсионеров, из них 343 инвалида войны, 3776 тружеников тыла. Пенсии по возрасту получают 13776 человек. Льготные пенсии (в связи с особыми условиями труда) получают 5389 человек.

● Максимальный размер пенсии — 810 тысяч рублей. Ее получают инвалиды войны, имевшие хорошие заработки и выработавшие большой стаж. Минимальная пенсия по возрасту 219578 рублей, а у тех, кто не выработал стажа, — 196383 рубля.

„ПОДАРОК“ К ПРАЗДНИКУ

Перестройка продолжается, а жизнь ухудшается. Особенно это чувствуют мы, жители поселка бывшей шахты № 1. Совсем недавно у нас было все для нормальной жизни: работали в поселке два магазина, столовая, баня, сберкасса, библиотека, спортзал. Теперь все закрыто. Последней очередь дошла до почты: вышел приказ начальника РУС Федеральной почтовой службы В. И. Григорьева о закрытии с 1 октября почты. Причина та же — содержать почту не выгодно: письма не пишут, газеты не выписываются.

Когда жители поселка узнали, что почту собираются закрывать, пришли ко мне: надо собрать подписи, что население против этого. Я обратился к В. И. Григорьеву. Ответ был категоричным: никакие подписи не помогут, все равно почту закроют — нет денег на оплату аренды за помещение. Нашему почтовому отделению исполнилось 50 лет, и вот такой финал.

Есть у жителей поселка, большинство которых пенсионеры, и другие проблемы. С каждым годом ухудшается освещение поселка: электролинии в аварийном состоянии, деревья выросли выше проводов, начали вырубать, но так и не закончили. Не только улицы не освещены, но и автобусные остановки. А это очень опасно. Ведь был случай с ребенком — Андрюшой Соловьевым, — когда он в темноте попал под автобус. Спасла быстрая реакция водителя — мальчик остался жив, задело только ножку.

Часто бывают отключения света: 15 сентября, например, отключали пять раз, а бывает и больше. Своего дежурного электрика нет, звоним на шахту, просим приехать. А нам отвечают — то нет денег на бензин, то машина уехала по другим делам. Вот и сидим в темноте. Наши электролинии находятся в ведении АО «Ленинградсланец». Хотели передать городским сетям, но те отказываются принимать, пока линии не будут приведены в порядок. Хотелось бы, чтобы руководство объединения во всем разобралось. Когда Григорию Борисовичу Фрайману нужны были голоса избирателей, я посоветовал ему привезти в поселок своих помощников. Так он и сделал: привез многих, в том числе и главного энергетика. Ходили — смотрели, что-то делали, а что-то так и осталось.

Очень хочется, чтобы о нас, ветеранах, вспомнили не только по праздникам. Нелегко нам сегодня живется. Должнем ли до лучших дней?

Н. ПЕТРОВ,
член совета ветеранов войны и труда шахты «Ленинградская».

ХОРОШО ВЕКОВАТЬ С БЛИЗКИМИ ЛЮДЬМИ

Все-таки как много может рассказать о своих хозяевах их деревенская изба. Зайдешь в сени, бросишь беглый взгляд на аккуратно застеленный дотканый половничок, на расставленные по своим местам ведра, тазики, бидончики и другие предметы домашней утвари, и сразу можешь сделать вывод, какие люди здесь домовничают.

А вот о том, что в этом старинном бревенчатом доме, расположенным почти на въезде в деревню Дретно Овсищенской волости, живут рачительные хозяева, убедиться можно, даже не открывая калитку во двор. И дом исключительно опрятен, и палисадник, и сад, и огород — все это имеет образцово-показательный вид. Ну, а уж об убранстве дома и говорить не приходится. Никаких таких излишеств, как у всякого истинного крестьянина, конечно же, нет. Но вот все, что необходимо для нормального полнокровного жития, здесь имеется. И телевизор, и холодильник, и радио, и книги, и коврики, и хорошая посуда, и, разумеется, множество фотографий, помещенных в застекленные рамочки, и не-пременный атрибут крестьянской избы — больших размеров икона Божьей Матери. И все это расставлено и развешано не только рационально, но и с большим вкусом.

Правда, сама-то хозяйка этого большущего дома и такой же большущей усадьбы, кой являемся сегодня Антонина Михайловна Кондратьева, начала с оправданий.

— Вы уж не обессудьте за некоторый беспорядок. Сами понимаете, пора сейчас такая. Вот видите, во всю вторую комнату пришлось веревки натянуть, чтоб недозревшие гряды помидоров развесить. А здесь, возле печи, вся стена луком и чесноком завешана.

Мы сами, разумеется, сразу все это отметили. Но это как раз еще один козырь в пользу рачительной хозяйки, которая уже давно относится к разряду тех людей, которых величают пожилым человеком.

Однако приехали-то мы с Н. Н. Самуйловой, главой администрации волости, вообще-то не к ней самой, а к ее маме. Да-да, у семидесятидвухлетней Антонины Михайловны еще и мама жива. И знаете, сколько ей? Аж 102 года! В апреле будущего, даст Бог, 103 исполнится. Слов нет, бодрствующей Анастасию Ивановну уже никак не назовешь, но и совсем-то уж немощной она не выглядит. Вся такая опрятная, чистенькая, в свежем платьице, красивом платочек, аккуратно повязанном на совсем поблевавшей головушке.

— А вы знаете, она ведь сама пока еще за собой следит. Я ранехонько утром потихонечку, чтоб ее не разбудить, убегу в огород, через некоторое время вернусь, а она уже и умытая, и прибранный у стола сидит. Любит моя мама до сей поры хорошо покушать. Ну, а уж по дому, понятно, ничего не делает. Вот потому шестой год я с ней здесь, в отчим доме, и живу. Хотя мой дом в Волосове, где я долго учительствовала.

Учителяствовала же Антонина Михайловна не только в другом районе, но и здесь, в соседней деревне Пенино, где когда-то функционировала школа для слаборазвитых ребятишек. Так что она по жизни интеллигентка. А вот ее

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● 9 лет назад в городе открылось отделение социальной помощи. Сейчас работают три отделения: одно в городе, два — на селе. 39 социальных работников обслуживают 260 престарелых.

БОЖЕ, КАКИМИ МЫ БЫЛИ НАИВНЫМИ...

Я здешняя, из Сланцевского района, из деревни. Все крестьянские работы знаю, но тяга к учебе пересилила любовь к земле, и я уехала в Ленинград, закончила техникум советской торговли. Направили нас, трех выпускниц, в Карапалакию. Без улыбки не могу вспомнить те четыре года, прожитые в беслесной степи. Мы должны были отработать по направлению эти годы, и честно выполнили долг. Но нам велено было и культурунести в массы, как представителям ленинградского комсомола. Мы и несли. Увлеклись планеризмом. На земле тренировались с применением тракторного двигателя. Техника без опасности, конечно, не на высоте была. Я раз не выполнила инструкцию, замешкалась на секундочку, не нагнулась и стукнуло меня так, что сознание потеряла. Очнулась — вокруг народ. Подскочила и побежала с подругой в общежитие. С каждым шагом боль во всем теле усиливалась. Подруга остановила попутную машину и отвезла меня в больницу. Врач, осматривая меня, советовал делать операцию. Я не соглашалась, спорила, что и с одной почкой люди живут. Тогда я стала инструктором планеристов. Вскоре минуло четыре года, и я вернулась на родину. Стала работать бухгалтером. В клуб ходила вечером. Однажды

В бытовом корпусе техникума весь 4-й этаж занимает семейные люди. Жилье сдано в поднаем и стоит довольно дорого. Оплата комнаты площадью в 18 кв. метров почти равна плате за отдельную двухкомнатную квартиру. Жильцы написали коллективное письмо в отдел по защите прав потребителей. Они считают, что в расчете платы за жилье есть бухгалтерские ошибки. Однако проверка не обнаружила никаких неточностей в бухгалтерских документах.

12 сентября в общежитии был рейд представителей отдела по защите прав потребителей и редакции газеты «Знамя труда». Комендант общежития Галина Александровна Ефимова пожаловалась, что задолженность по оплате жилья постоянно существует, и немаленькая: с января 1995 года имеет долг одна семья, с февраля 1996 года не платят 4 семьи, с марта 1996 года — 4, с апреля — тоже 4, с мая — 7 семей, с июня — 8 семей, с июля — 12. За август пока еще никто не заплатил. Тем не менее, жильцы недовольны условиями проживания, хотя за такие деньги они вправе требовать лучших условий. Косметический ремонт помещений не производился в течение последних шести лет. На стенах копоть, лестница убирается 2-3 раза в неделю. Весь громадный коридор освещается одной тусклой лампочкой.

При осмотре жилых помещений четвертого этажа выяснилось, что жалобы жильцов обоснованы. В холлах валяются сломанные детские велосипеды, стены в коридорах в трещинах и давно ждут побелки и покраски. Пол в коридорах уборщица не моет, в санузлах — тоже. Оказывается, убирать в санузлах должны по очереди жильцы. Беспорядка много, а что говорится в правилах содержания подобных помещений? Кстати, документа, т. е. «Положения об общежитиях в Ленинградской области» у коменданта не оказалось. А потребитель (жильец) нынче имеет право на получение информации и по оплате, и по правам и обязанностям проживающих здесь людей.

Напомнить основные положения из правил не помещает многим нашим читателям, проживающим в общежитии, а также работникам администраций учреждений.

Администрация общежития обязана обеспечить: создание необходимых жилищно-бытовых условий проживающим; ознакомление вселяемых с правилами внутреннего распорядка, с правами и обязанностями проживающих; надлежащее содержание жилых помещений, подъ-

ездов, вестибюлей, лестничных клеток, кабин лифтов и других мест общественного пользования, а также придомовой территории; вселение рабочих, служащих, студентов и др. граждан в строгом соответствии с их ордерами.

Администрация общежития обязана также учитывать предложения общественных организаций и проживающих в общежитии граждан при осуществлении мероприятий по улучшению жилищно-бытовых условий в общежитии.

КТО ВИНОВАТ?

Два взгляда на одну проблему

Администрация, в ведении которой находится общежитие, обязана: обеспечить финансирование на содержание общежития, укомплектовать общежитие обслуживающим персоналом и установить режим работы его, обеспечить надлежащую эксплуатацию и своевременный ремонт, а также работу инженерных сетей. Руководитель предприятия, учреждения несет персональную ответственность за эксплуатацию и санитарное состояние общежития.

А вот что входит в обязанности проживающих в общежитии граждан: обеспечить сохранность жилых помещений, бережно относиться к сантехническому и иному инвентарю, экономно расходовать воду, газ, тепло и электроэнергию, своевременно вносить плату за проживание, согласно существующим ставкам и тарифам, и так далее.

В 80-х годах не составляло особых проблем проведение ремонта, укомплектование штатов и оказание различных услуг в общежитиях. Нынешнее время внесло негативные поправки: даже косметический ремонт становится непосильным. Поэтому комиссия вынесла решение: при невозможности проведения косметического ремонта профессиональными малярами-штукатурами, провести побелку и покраску силами жильцов. Приобретение мела, краски, недостающих стекол обойдется значительно дешевле и скорее, чем плановый ремонт. А жильцы, если провести с ними соответствующую работу, откликнутся на призыв. Кому захочется остаться на

зиму в закопченных стенах? И в местах общего пользования надо навести порядок. Ведь бесполезные споры о том, кто больше виноват в безобразном состоянии помещений, ни к чему не приведут.

М. МАРИНИНА.

По этому вопросу изложила свое мнение и заместитель директора техникума по административно-хозяйственной работе Вера Викторовна АНОХИНА.

Содержание четвертого этажа для техникума дело убыточное. В сентябре прошлого года за каждого жильца требовалась дотация 22 тысячи рублей в месяц. А сегодня убыточность составляет примерно 80 тысяч рублей. Объясняется это просто. Если для обычных квартиросъемщиков отопление, водоснабжение, канализация рассчитаны со скидками, то с техникума плата берется, как с предприятия. А это значительно дороже. С экономической точки зрения техникуму выгоднее закрыть это общежитие, отключить все инженерные сети, выселить жильцов. Было рассчитано на ремонт скопить деньги из оплаты за жилье. Но как их скопишь, если существуют хронические недоплаты, а то и вовсе слышатся заявления типа: «Не платила и платить не буду!». Когда приходят люди с просьбой поселить их в комнату, то оформляется договор не на словах, а на бумаге. Человек объясняют, что жилье у нас дорогое, что платить надо вовремя. Обидно, что как только приходит время вносить плату — начинаются нарекания. Вот и сейчас плата за отопление повысит содержание жилья более, чем вдвое. Доплачивать (за жильцов) за обогреваемую площадь у техникума средств нет. Я не хочу сказать, что все, проживающие в общежитии, одинаково относятся к проблеме оплаты. Есть и такие, которые договариваются заплатить частично, если испытывают материальные трудности, то есть часть платы переносится на следующий месяц. Есть и очень аккуратные плательщики. К сожалению, очень плохое отношение ко всему «общему» наблюдается постоянно. Газовые плиты, сантехника и оконные стекла не берегутся. Много можно рассуждать о дорогоизнене нашего жилья, но из чего цена складывается — всегда можно проверить. Кстати, это уже неоднократно делалось, и ошибок не обнаружено.

Как ни печально, но встает вопрос о выселении неплательщиков из занимаемых комнат.

„Как живется в МТО?“

В июле и в августе несколько сланцевских подростков смогли поработать и отдохнуть в молодежном трудовом отряде в Лужском районе. Таких отрядов в этом году в области было 20 — в Лужском и Волосовском районах. Вот уже три года летнюю работу подростков организуют комитет по занятости населения, комитет по делам молодежи и Молодежная биржа труда, тем самым возрождая традиции комсомольско-молодежных и студенческих отрядов.

В первую очередь возможность поехать в отряд была предоставлена ребятам из малообеспеченных семей, так как они могли заработать в месяц около 300 тысяч рублей, а кто остался на вторую смену — и до 800 тысяч. Неплохое подспорье семье. К тому же ребят бесплатно кормили.

В трудовых отрядах ребята смогли не только заработать, но и отлично отдохнуть, программа была хорошо продумана заранее, проводились спортивные соревнования, конкурсы, вечера отдыха, фестивали. Впрочем, ребята и сами подробнее расскажут обо всем.

По приезде в Санкт-Петербург нам выдали настоящую стройотрядовскую форму: куртки-ветровки с нашивками «Отряд «Бриз» (так назывался наш отряд), футболки и бейсболки. Потом на Дворцовой площади был парад, на котором присутствовал сам губернатор Ленинградской области А. С. Беляков. После переклички стройотрядовцы в автобусах отправились к местам расположения лагерей. Наш находился в деревне Надбелье Лужского района.

Когда мы приехали в лагерь, шел дождь. То ли погода, то ли усталость отра-

зились на нашем первом впечатлении. У многих, наверное, пронеслась в голове мысль, что зря согласились поехать. Картина предстала перед нами мрачная: в бараках, где предстояло нам жить, было сырьё, холодно, темно. Но потом постепенно восприняли духом, начали все обустраивать: построили лавки, повесили шторы, в общем, придали баракам жилой вид. Прошла неделя, и все встали на свои места, мы привыкли друг к другу. Обстановка, как будто давно здесь жили.

Работали мы около 6 часов в день. Кто-то был занят на уборке картофеля, кто-то — на прополке свеклы, а многие мальчишки — на заготовке сена. Работали до обеда, после отдыхали. Поначалу болели ноги, ныла спина. Но потом привыкли, даже по дороге на работу пели песни. Свекольная гряда была протяженностью 1200 метров, а мы пропаливали ее за 5—6 часов. На картошке рекорд составил в день — 43 ящика.

Каждый вечер была развлекательная программа, которую помогала готовить нам комиссар Зоя. Проходили различные игры, конкурсы, то «Любовь с первого взгляда» с призом — романтическое путешествие по отрядам, то КВН, то свадьба, причем как настоящая: с брачными заявлениями «женихов», со «священником» и «свидетелями», с похищениями «невест» и росписью в «Книге регистрации браков». Отпраздновали даже «Новый год», не беда, что был июль. Была елка насторож

(Окончание на 4-й стр.)



Город благоустраивается.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

«НОРВЕЖЦЫ

АПЛОДИРОВАЛИ СТОЯ»

Но, по-моему, все прошло успешно, зал аплодировал стоя.

Петр:

— Мы были в Норвегии неделю, и за это время дали в разных городах шесть концертов. Что заметил: публика в Норвегии очень доброжелательная, музыку любят, слушали нас очень внимательно и всегда долго хлопали. Особенно дети.

— А вы познакомились с норвежскими ребятами?

Петр:

— Мы очень мало были в школах, в колледжах, и никогда было поближе познакомиться со своими сверстниками. Но они такие же, как мы, — бегают, шумят, играют. Что поразило — в школах дети ходят в носках, настолько там чисто. Классы хорошо оборудованы, а больше всего спортзал понравился. Разговаривать с ребятами мы могли только через переводчика, поэтому близкое знакомство не состоялось.

— Помимо концертных выступлений, чем были еще заполнены дни пребывания в Норвегии?

Марат:

— Мы побывали на кладбище, где похоронены русские военнопленные. В делегации был священник, он освятил их могилы, прочитал молебен. Церемония была торжественная и печальная.

Петр:

— Где мы еще побывали? В музее, поднимая-

лись в горы, видели ледники, любовались приливами и отливами. Вода у берега очень чистая, форель плавает.

Чистота повсюду — вот, пожалуй, самое яркое впечатление: на улицах ни бумажки, в магазинах, отеле, в ресторане, где мы ужинали — красота.

И, конечно, главное, что запомнилось, — теплое, с которой нас всюду принимали.

— Значит, по дому не скучали?

Марат:

— Времени не было скучать. Столько нового увидели, столько впечатлений. Хотя к концу недели уже хотелось домой, хотелось увидеть родителей, сестренку.

— Станет музыка для вас серьезным увлечением? Определит ли она выбор профессии?

Марат:

— Начал заниматься в музыкальной школе по настоянию родителей. Но чем больше занимался, тем больше мне это нравилось. Возможно, музыка станет профессией. Пока об этом серьезно не думал.

Петр:

— Я тоже этого пока не решил. Мы с Маратом учимся в 8 классе, правда, в разных школах — он в третьей, я в шестой. Еще есть время определяться. Учусь неплохо, возможно, буду поступать в какой-то технический вуз. Но музыка все равно останется в моей жизни. В этом уверен.

Беседу записала
Т. КРЫЛОВА.

„Как живется в МТО?“ „ВО!!!“

(Начало на 3-й стр.)
ящая, только вместо Деда Мороза и Снегурочки — Дед Сорняк и внучка Котячка со свитой.

А самым важным мероприятием в лагере, которое запомнился надолго, было посвящение в бойцы молодежно-трудовых отрядов. Однажды ночью мы проснулись от воплей ряженых, которые носились по палатам. Нас насильно вытолкали из бараков и посадили в автобус. Привезли в лес. И тут начались испытания бойцов на выносливость. Бегали по болоту, в какой-то заброшенной часовне поливали нас отнюдь не лимонадом и шампанским и заставляли пить соленый чай, цевовать руку «мертвецу». Страшно, везде горят факелы! Как в сказке! Не зря говорилось, «лишь тот бойцом называться может, кто посвящение прошел». Мы с честью выдержали экзамен на выносливость.

Кстати, мы в лагере, вдали от дома, родителей, многое научились делать сами. Обслуживающего персонала в отряде не было, кроме двух поваров и комсостава. Всю работу мы выполняли сами: мыли полы, готовили обед, стирали, дежурили по ночам на территории лагеря. В общем, набрались самостоятельности, это заметили и родители.

Кормили очень хорошо: трехразовое питание плюс вечерний чай. И в добавок никому не отказывали. В фруктах недостатка не было.

А 11 августа в Луге на полигоне военно-транспортного института состоялся традиционный фестиваль

молодежных трудовых отрядов. К нам в гости приезжали руководители петербургских комитетов по образованию, по делам молодежи, по занятости населения, представители Российского союза молодежи, а также вице-губернатор Санкт-Петербурга В. Щербаков, губернатор Ленинградской области А. С. Беляков, который поблагодарил ребят за работу, а лучшим бойцам отряда вручил наручные часы с гравировкой (приз как лучшему отряду «Бриз» был вручен сланцевчанке Лене Петровой из школы № 3 — Л. Г.).

Первая смена пролетела быстро, а вторая еще быстрее. Думать об отъезде домой никому не хотелось, настолько мы сдружились. В прощальную ночь до утра в отряде была дискотека. А наутро — расставание. Плачали все — и комсостав, и мальчики, и девочки. Но нас ждет еще одна встреча с бойцами молодежно-трудовых отрядов 29 октября в Санкт-Петербурге. Во Дворце молодежи будет проходить слет отрядов, состоится подведение итогов проделанной работы, награждение лучших бойцов. Мы очень надеемся попасть на этот слет.

С бойцами отряда «Бриз» М. Петровым, Е. Петровой, Н. Балашовым, О. Степанюком, М. Тягушевым, О. Шулаковой, А. Хомяковой беседовала

Л. ГРИГОРЬЕВА.

мешку не продают, советуют взять сразу несколько мешков. Но у меня пенсия 228 тысяч рублей, да и не нужно мне цемента в запас, он же портится при хранении. Обратилась я к директору. Обязанности директора исполнял в эти дни Николай Семенович Панарин. Он внимательно выслушал и дал распоряжение насыпать мне цемента. Остатки от проб цемента из лаборатории отдали, мне и хватило этих пяти или шести килограммов. Как хорошо, что человек выслушал меня, понял, вежливо ответил и доброжелательно отнесся к моей проблеме. Спасибо Николаю Семеновичу за его доброту и внимание.

М. СЕМЕНОВА,
читательница газеты.

Запас всего на неделю

В МП «Водоканал» на исходе коагулант и техническая соль, которые используются для очистки воды, подаваемой в город. Имеющегося количества этих химикатов хватит при экономическом расходовании разве что

на неделю. Между тем, в октябре ожидается повышение стоимости серно-кислого алюминия (коагулянта) в связи с повышением тарифов на электроэнергию. Если начнутся дожди, расход веществ для очистки воды увеличится.



Грибной сезон еще не закончился.
Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

Ниже цены — выше объем реализации

В мае автолюбители были приятно удивлены снижением цен на бензин на Сланцевской нефтебазе. Ее начальник Валентин Иванович Пальченко объяснил это тогда тем, что решились они на такой шаг в период посевной кампании, как говорится, пошли навстречу людям. Но давно закончилась посевная, вот уже и уборочная страда в разгаре, а цены с той поры на нефтебазе не изменились, остались на прежнем уровне (только с 24 сентября на 100 рублей увеличилась цена бензина марки АИ-92). Как удалось сохранить цены в наше экономически сложное время? Рассказывает В. И. ПАЛЬЧЕНКО:

— Во-первых, мы сами давно добивались этого, ведь жизнь в условиях конкуренции не позволяет сидеть на месте. Во-вторых, сейчас мы сотрудничаем с Санкт-Петербургской фирмой «Константа», которая отпускает нам нефтепродукты в кредит под гарантитные договора сроком до десяти суток. Напрямую работаем с поставщиками масел. Это дает возможность устанавливать цены на них дешевле, чем в других регионах. Стараемся разнообразить ассортимент масел. В числе постоянных потребителей горючесмазочных материалов — АО «Ле-

нинградсланец».

В июне мы снова вернулись к талонной системе расчетов с водителями. И она уже дала положительный результат. Талонная система упростила взаиморасчеты между водителями и операторами автозаправочных станций, а также взаиморасчеты водителей с бухгалтерией своих предприятий. Хорошо и нефтебазе: за период работы по талонной системе обслуживания заметно увеличился объем реализации нефтепродуктов.

Ищем и находим новые методы в работе с населением. На передвижной автозаправочной станции осуществляем выездную торговлю керосином. Посещаем самые дальние деревни, где нередки перебои с электричеством.

Следим за спросом и постоянно увеличиваем ассортимент фасованных масел и запасных частей для автомобилей в магазине на территории нефтебазы.

К сожалению, у нас, как и у каждого предприятия города, хватает проблем. Должники, особенно такие злостные, как акционерные общества «Сланцевское» и «Аврора» не могут рассчитаться с нами за отпущеные нефтепродукты уже третий год.

Различные трудности заставляют экономить на всем.

Пожалуй, единственный факт, чем мы отличаемся от многих городских предприятий тот, что зарплату своим работникам стараемся выплачивать стабильно и своевременно.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

АООТ «Ленинградсланец»
ПРОДАЕТ:

Автобусы КАВЗ-685 (технически исправны) — 3 штуки, ЗИЛ-131 (технически исправны) — 2 штуки, ЗИЛ-ММЗ-4502 (технически исправны) — 1 штука, КАМАЗ-5511 (самосвал) — требует ремонта, КРАЗ-2566 (самосвал) — требует ремонта.

С предложениями обращаться по телефонам: 21-660, 73-367.

3-1

ГОТОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ ВОВРЕМЯ

Главное управление ГАИ Санкт-Петербурга и Ленинградской области в этом году уже несколько раз смешало сроки прохождения техосмотра. Последняя назначенная дата — 1 октября. О том, как проходят техосмотр владельцы автотранспорта в нашем городе, рассказывает госавтоинспектор Сланцевской ГАИ капитан милиции Г. Л. КОЗЛОВСКИЙ.

— Поток владельцев личного автотранспорта — а у нас в городе их примерно 5,5 тысячи человек — в последнее время уменьшился. Примерно 4 тысячи машин прошло за это время через наш контроль. Хуже обстоят дела с прохождением техосмотра автомобилей, принадлежащих предприятиям, организациям. Пожалуй, лишь в АО «Завод «Сланцы» во время нашли средства и для ремонта, и для уплаты необходимых сборов по техосмотру и налогом. По этой причине большинство предпри-

ятий, сельских акционерных обществ запаздывают с прохождением техосмотра, так как являются неплатежеспособными, а ведь чтобы подготовить машину к работе, необходимо вложить в ремонт немалые по нынешним временам деньги. Например, подготовка к техосмотру для машины среднего класса обойдется предприятию примерно в 500 тысяч рублей. АО «Старопольское» не представило в ГАИ на техосмотр ни одного трактора. Здесь не налажена система контроля за техникой, на линию выпускают тракторы в неисправном состоянии, нет и ответственных лиц, отвечающих за состояние техники. Грешат этим и другие хозяйства района.

Предварительные итоги технического осмотра автомобилей в районе показывают, что многие оказались к нему не готовы, и прежде всего из-за отсутствия средств, необходимых на ремонт и приведение в порядок техники.

В. ГАЛКИНА.

Правила безопасности при работе на высоте

В III квартале 1996 г. в г. Сланцы и районе зарегистрировано несколько несчастных случаев на производстве, связанных с падением человека с высоты. Два тяжелых случая, один из которых закончился смертельным исходом, произошли в результате падения рабочих с крыш зданий во время ремонтов (разборки, осмотров кровли и т. д.).

Один из таких несчастных случаев произошел в детском саду № 1, другой — в п. Демешкино в лесопильном цехе. Расследования показали, что наши работодатели, руководители несерьезно относятся к такому виду работ, как работы на высоте (при высоте более 5 м работы считаются верхолазными). Одной из причин, указанных несчастных случаев, является допуск к работам не обученных и не прошедших медицинское освидетельствование людей.

О пригодности к работе на высоте должно быть специальное медицинское заключение. Другой, не менее важной причиной, является отсутствие (неприменение) индивидуальных средств защиты, в данном случае — предохранительных штатных поясов, страхующих людей от случайного падения с высоты. Следующей причиной нужно считать неудовлетворительную организацию работ, как правило, без проекта. Заранее не разрабатывается технология, не учтены все опасные факторы, в т. ч. те, которые могут возникнуть внезапно. Например, проектом должны быть обязательно предусмотрены места и способы крепления упомянутых поясов, складирование материалов и т. д.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к работодателям с просьбой внимательно изучить состояние дел с работами на высоте, выдать нормативы допусков с учетом осенне-зимнего осложненного периода. Необходимые требования к таким работам изложены в сборнике «Техника безопасности в строительстве».

Л. РУБИНСКИЙ,
государственный инспектор по охране труда.

ФИРМА

„Кондас“

РЕАЛИЗУЕТ:

муку, все виды круп, отруби, гранулы, корма, соль и др. продукты.

С.-Пб (812) 325-69-11, ф. 325-69-10, 356-34-26.

ТОО «СУ-322» ликвидируется с 1 октября 1996 г. Претензии в течение двух месяцев по адресу: Сланцевское шоссе, 7.

Продаются 3-комнатная квартира, гараж, огород в д. Выскатка. Тел. 65-412.

Продается ВАЗ-2101. Адрес: Гагарина, 5-100.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Газета
«ЗИМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, пятницам и субботам
Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, кисем и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.
Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3.
Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И.
Корректор Великоборец Е. Г.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Заказ 2591. Тираж 3030.